

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. február 11. s z o m b a t

bb.1. a kereskedelem a közvélemény tükrében - a népfront gazdaságpolitikai bizottságának idei munkatervéből

i ma/gk/bc/p e

1978. február 11.

közgazdászok, kereskedelmi és kulturális szakemberek, tudósok és társadalompolitikusok segítségét is kérve vitatják meg gazdasági életünk legfontosabb vetületeit. a hazafias népfront elnöksége gazdaságpolitikai munkabizottságának fórumain, napirendre tűzik 1978-ban a hosszú távú lakásépítési tervek és a lakáspolitika időszerű kérdéseit, s időarányos megvalósításával kapcsolatban megtárgyalják az v. ötéves terv társadalmi hatásait. mérlegre teszik például, hogy a beruházások, a fejlesztések nyomán az érintett településeken hogyan változott a foglalkoztatottság, és az óvoda -, bölcsőde-, iskolaépítés jól szolgált-e társadalompolitikai érdekeinket. az életszínvonal és az életkörülmények alakulása nyomán számba veszik, hogy gyarapodásunk hogyan tükröződött az emberek tudatában, vagyis az elmúlt években miképp alakult a gondolkodásmód.

mint az eddigiekből is kitűnik, széles körben és közérdekű témákat ültetett munkatervébe a gazdaságpolitikai bizottság. ahogy azt az országos tanács illetékesei elmondották: a kereskedelem helyzetének felmérésekor például - közösen a fogyasztók tanácsával és a „nagyító”, szerkesztőségével - elsősorban arra keresnek választ, hogy a gyakorlatban mennyire érvényesül a vásárlók érdekvédelme. az anyag előkészítéseként ország-szerte a városokban és a falvakban tartottak és tartanak még párbeszédet, amelyeken a lakosság elmondja: ők hogyan látják a kereskedelmet.

/folyt köv./

-1-

bb.1./a kereskedelem....folyt/p

az eddig beérkezett véleményekből néhány, a gondokat jelző megállapítás: sokan panaszkodnak téves számolásra, az üzletek egy részének zsufoltságára és az eladók gyakori ingerültségére. természetesen az elemzés során szót ejtenek a kereskedelmi szolgáltatás színvonalával szorosan összefüggő tárgyi feltételekről, például a hűtőpultokról, a szűk raktárakról és a szállítási nehézségekről.

ugyancsak a társadalompolitika szemüvegén keresztül vizsgálja a bizottság a nyomdaipar, a könyvkiadás és a könyvterjesztés tevékenységét. amnyi már most megállapítható - mondották a népfront gazdaságpolitikai osztályán -, hogy a művelődési és a nyomdaipari vállalati nyereségérdekeltségi szempontok gyakran ütköznek. előfordul például, hogy jól fizető reklámkiadvány miatt csak késői határidőre fogadják el közérdekű ismeretterjesztő mű nyomtatását. érdekes következtetések várhatók könyvterjesztésünk felméréséből is. a témához mindössze egyetlen összehasonlító adat: a hét évvel ezelőtt forgalomba hozott könyvek 18.3 százalékát vették meg a falvak lakói, 1976-ban pedig több mint egynegyedét.

az idén kamatozik több 1977-es elemzés eredménye is. a kereskedelmi törvénytervezet társadalmi vitájában kikristályosodott szövegmódosításokat például ezekben a napokban dolgozták fel a jogalkotók. a helyi népfrontbizottságokban a tavalyi, a kisipar helyzetéről tartott fórumok megrendezésével ugyancsak nem fejeződik be a munka, hiszen az elnöki tanácsnak a kisipari szolgáltatás fejlesztésére hozott határozata megvalósítását a mozgalom aktívái társadalmilag segítik. /mti/

--

bb.2. termelést segítő erőpróbák - kisz-feladatok

i gy /fe/p pr

1978. február 11.

a munkahelyi kisz alapszervezetek ezekben a hetekben személyre szólóan értékelik az ifjúkommunisták tavalyi munkáját, s az eredményekre alapozva - meghatározzák idei teendőiket. a feladatok nagyok: 1978-ban a dolgozó kisz-esek valamennyi termeléssel összefüggő akciójukat a hatékony és minőségi munkavégzés szolgálatába állítják.

/folyt köv./

-2-

bb.2. /termelést....folyt/p

amint a kisz központi bizottságának ifjúnokás osztályán az mti munkatársának elmondották: a termelési mozgalmak, akciók alapjának továbbra is a szocialista és az ifjusági brigádokat tekintik. ahol a fiatalok száma és a gazdasági körülmények lehetővé teszik, ifjusági brigádokat szerveznek, mintegy „előiskolájaként”, a szocialista brigádmozgalomnak. /napjainkban a brigádmozgalomban mintegy 600 ezer fiatal vesz részt, kétharmaduk szocialista brigádokban, felnőtt, tapasztalt társakkal közösen végzi munkáját. a termelő és nevelő munkában egyaránt fontos szerepet tölt be a mintegy 25 ezer ifjusági brigád is. / az elkövetkező hetekben, hónapokban fontos feladat: valamennyi munkahelyen ismerkedjenek meg a kisz-esek a szocialista brigádvezetők v. országos tanácskozásának utmutatásaival, hasznosítsák az ott elhangzottakat. az ifjusági szövetség javasolja, hogy az értelmiségi munkakörökben is szervezzék meg az ifjusági brigádokat; a fiatalok e munkaközösségei tartalmas munkakapcsolatra léphetnének munkásbrigádokkal, kölcsönösen segítve egymást feladataik teljesítésében.

ebben az esztendőben is fiatalok ezreinek nevezését várják a népszerű ki minek mestere? és a ki minek szakértője? vetélkedőkre. országos vetélkedésre hívják a minőségellenőrzéssel foglalkozó fiatalokat, az ifjú anyagmozgató-targoncavezetőket és a gépjárművezetőket. az évm a vasbetonszerelő ifjusági brigádoknak, a kgm a gépszerelő-, lakatos-és esztergályok szakmunkásoknak, a könnyűipari minisztérium női és férfi szabó fiataloknak, a kpm mozdonyvezetőknél és távközlési-forgalmi dolgozóknak, a ním gépszerelő lakatos szakmunkásoknak, a belkereskedelmi minisztérium pedig bolti pénztáros fiataloknak hirdet versenyt 1978-ban. a vetélkedőket valamennyi kisz-szervezet a gazdasági és a szak-szervezeti szervekkel, a tudományos egyesületekkel közösen rendezi meg. s ami ugyancsak lényeges, a termelést segítő erőpróba nyitva áll nemcsak a kisz-tagok, hanem a kisz-en kívüli fiatalok számára is.

február végéig közzéteszik az alkotó ifjuság pályázat és kiállítás munkahelyi felhívásait. a kisz szervezetek aktivitásán múlik: a pályázó fiatalok mindenütt a helyi gazdasági feladatok eredményes megoldásához, a műszaki fejlesztés előmozdításához igazítsák vállalkozásaikat. a kiemelkedő teljesítmények bemutatására 1978 őszén ágazati kiállításokon és konferenciákon lesz mód. az idén is sokat várnak a kisz-bontakozó radar akciójától, azt, hogy a vállalatoknál, intézményeknél növelje a társadalmi ellenőrzés hatékonyságát.

/folyt köv./

-3-

cb.2./termelés.....2.folyt/p

a forma gyáranként, üzemenként változó -ötletnap, órjázat a hiányosságok felderítésére, hibabejelentő lapok rendszeresítése, a technológiai hiányosságok megszüntetésére kiírt pályázat. de valamennyi résztvevő azonos cél érdekében tevékenykedik: munkahelye nagyértékű termelőberendezéseinek jobb, ésszerűbb hasznosításáért. igen gyümölcsözőek - több ilyenre van szükség - a hasonló munkát végző üzemek fiataljai közötti tapasztalatcserék. célszerű lenne tovább bővíteni a munkavédelmi aktivahálózatokat is, amelyek az újonnan munkába lépők oktatásának megszervezésében, a munkavédelmi szemlék rendszeresítésében vállalnak önzetlen segítséget.
/mti/

-.-

bb.3. trák kincsek budapesten, képzőművészeti díj új-delhiből

i mir/gg/p bc e

1978. február 11.

a kulturális kapcsolatok intézete és a bolgár kulturális és művészeti bizottság megállapodása alapján az idén nyáron - július 28-tól - budapesten bemutatják a trák kultúra és művészet egyedülálló, bulgáriában talált régészeti emlékeit. a több mint ezer, páratlan értékű műtárgyból álló leletanyagot - időszerűségünk előtti korból származó arany és ezüst ékszereket, szobrokat, használati tárgyakat - a világ több nagynvű muzeumában óriási érdeklődés mellett mutatták be. a magyarországi kiállításnak a tervek szerint a szépművészeti muzeum ad otthont.

február 20-án a belgrádi modern művészetek muzeumában mai magyar iparművészeti kiállítás nyílik: ötven élvonalbeli textil-, kerámia- és ötvösművészünk 150 alkotását mutatják be.

a napokban új-delhiben megnyílt iv. indiai művészeti triennálé a zsüri különdijával jutalmazták asszonyi tamás szobrászművészt. a triennálén -amelyen több mint 40 ország művészei vesznek részt - hazánk képzőművészetét asszonyi tamás hat szobra, fóth ernő és tót menyhért festőművészek öt-öt és csikszentmihályi róbert szobrászművész 19 alkotása képviseli./mti/

-.-

-4-

ln

bb.4. tanulmány brecht színházi forradalmáról

km/fe/p pr e

1978. február 11.

brecht születésének 80. évfordulójára jelentette meg az akadémiai kiadó ungvári tamás munkáját „brecht színházi forradalma”, címmel. a tanulmány századunk legnagyobb hatású német drámaírójának elméleti munkásságában igazít el. fogalmak eredetének szegődik nyomába: honnan származik az epikus színház, az elidegenítés kifejezése, milyen filozófiai és irodalmi források táplálják a „galilei élete”, vagy a „kurázi mama”, eszméit. a korunk tudománya sorozatban megjelent könyv vállatára fogja a felvilágosodás, a német filozófiai múlt alkotóit épp-ugy, mint ahogy tájékoztat a 30-as évek nagy nemzetközi művészetfilozófiai vitáiról is./mti/

-.-

bb.5. szakmai gyakorlaton a szlovák nyelvű tanítók

ber/kz/p e

1978. február 11.

pedagógusjelöltek tartják ezekben a hetekben a szlovák nyelvű órákat a komárom megyei, nagyrészt szlovákok lakta piliscsév községben. itt töltik gyakorlati idejüket az esztergomi tanítóképző főiskola kétnyelvű diplomát szerző hallgatói. az idén kerülnek ki a főiskoláról az első végzősök.

országosan esztergomban képezik - nappali és levelező tagozaton - a szlovák tanítókat. magyar és szlovák nyelvű középiskolákban érettségizett diákokat egyaránt felvesznek. a jelentkezőktől csupán azt kívánják, hogy elfogadható jártasságot bizonyítsanak szlovák nyelvtudásukból. most főleg békés-, pest-, nógrád és komárom megyei diákok vesznek részt az oktatásban. a diplomájuk arra is jogosít, hogy tanulmányaikat továbbfolytatva, szegeden szlovák tanári oklevelet szerezzenek. a főiskola és a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége azonban arra ösztönzi a fiatalokat, hogy tanítóként működjenek. így lehet ugyanis a felnövekvő ifjúságban legjobban elmélyíteni a szlovák hagyományok ápolását, hiszen a 6-10 éves koru gyerekek a legfogékonyabbak a nyelvtanulás iránt./mti/

-.-

-5-

ln

bb 6. százötvenezer hektóliterrel több sör bősőről
kör/kz/pg e 1978.február 11.

uj szakaszához érkezett az v. ötéves terv egyik legnagyobb élelmiszeripari beruházása a bős község határában működő borsodi sörgyár rekonstrukciója. a két, egyenként kétezer-négyszáz hektóliteres előerjesztő kád után megkedték a hatszáz hektóliteres nyomókádak szerelését. az utóbbit az április 4 gépgyár kiskunfélegyházi vegyipri gépgyára egy ötzsék-beli céggel kooperálva készítette el.

az 500 millió forintos beruházást igénylő rekonstrukciót folyamatos termelés mellett oldják meg, s így már az idén százötvenezer hektóliterrel emelkedik a sörgyár kapacitása.

a sörfőző berendezéseken kívül fejlesztik a malátaüzemet is. ennek bővítése lehetővé teszi, hogy 1979-től, a hazai igények kielégítésén felül évente mintegy négyezeröttszáz tonna malátát exportáljanak is./mti/

-.

bb 7. rekonstrukció, a szim székesfehérvári köszörűgépgyárában
zsim/kz/pg e 1978.február 11.

a következő két évben 120 millió forintos beruházási költséggel rekonstrukciót hajtanak végre a szim székesfehérvári köszörűgépgyárában. a beruházási keret kétharmad részét új gépek beszerzésére, korszerűbb műhelyek építésére használják fel. felújítják a szerelde és az öntőde épületét, új festő berendezéseket és kiscgépeket helyeznek üzembe, a forgácsoló üzemben numerikus számjegyzérlésű eszterga- és marógépeket állítanak munkába. a gépi rekonstrukció nagy része még az idén befejeződik, s 1979-ben elkészül az öntőde új szárnya is, ahol százötven személyes öltözőt-fürdőt, laboratóriumot és irodákat alakítanak ki./mti/

-.-
-6-

bb 8. nagyüzemi szőlőtáblákat alakítanak ki badacsonyan
feh/fm/pg e 1078.február 11.

a balatonfelvidéki történelmi borvidéken a badacsonyi állami gazdaság mintegy 10 éves program keretében megkezdte a szétszórtan elhelyezkedő apró parcellák táblásítását. a balatonfelvidéki nagyüzemi szőlőtermelés egyik gátja a gazdaság örökölt egy-két holdas parcelláinak széttagoltsága. a meredek hegyoldalakon teraszok kialakításával teremtik meg a nagyüzemi szőlőtermesztés feltételeit. balatonvilágoson, balatonfüreden és tihany körzetében e munkák már előrehaladott állapotban vannak. badacsony környékén is megkezdődtek a földrendezések.-/mti/

-.-

bb 9. salaktermelés - tizméteres vizoszlop alól
ráb/kz/pg e 1978.február 11.

viz alatt fekvő vörös salak kitermelését kezdték meg tatabányán a komárom megyei ipari melléktermékfeldolgozó vállalat dolgozói. egy nagy kiterjedésű bányatóban tizméteres vizoszlop 280 000 köbméter salakot takar, amit körülbelül 6 év alatt termelnek ki. ugynevezett dobóvedres kotrógéppel hozzák fel a tó fenekéről a salakot és megfelelő szárítás, osztályozás után értékesítik majd.

a komárom megyei vállalat 1959 óta foglalkozik az üzemekből ipari hulladékként kikerülő vörös salak hasznosításával. eddig mintegy 1,9 millió köbmétert szállított többek között parkok diszítésére, utak és sportpályák építésére. ausztriában is számos sportpályát készítettek a tatabányáról exportált anyagból. országszerte változatlanul keresett cikk a vörös salak és külföldre is többet exportálhatna a komárom megyei vállalat. a külszíni salakbányák azonban tatabányán már kimerültek, s ezért kezdték most meg a víznívó alatti salaktermelést./mti-

-.-
-7-

ly

bb 10. ösztönző jutalom a komárom megyei termelőszövet-
kezetben

ber/kz/pg e

1978.február 11.

szocialista brigádok jutalma, tagsági pótlék, a minőségi munka elismerése és más, a jobb munkára ösztönző kiadással gyarapodtak az idén jelentősen a komárom megyei termelőszövetkezetek zárszámadási mérlegei. akárcsak a szociális juttatásoknál, a kereseteknél is igyekeznek a megye közös gazdasági mindjobban megközelíteni az ipari üzemekben kialakult rendszereket.

a tardosbányai termelőszövetkezetben például tavaly a 16 szocialista brigád a jubileumi munkaversenyben arra vállalkozott, hogy termelési tervét egymillió forinttal túlteljesíti. az év végéig csaknem 2 millió forint többletet értek el, ugyanakkor 2 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. ennek nagyrészt a község fejlesztésére fordították. a tsz vezetősége most a zárszámadó közgyűlésen csaknem félmillió forinttal jutalmazta kiemelkedő munkájukat. a premizálásoknál egyre nagyobb szerepet kap a minőségi munka. a mezőgazdasági termelésben ez olyan rejtett tartalék, amellyel befektetés nélkül lehet lényegesen növelni a hozamokat. ezért az ászári aranykalász tsz-be például csak azok részesülhettek a 200 000 forint értékű prémiumból, akik minőségileg is a legjobbat nyújtották.

szinte általánossá vált a megye termelőszövetkezeteiben a törzsgárda--jutalom sajátos formája, a tagsági pótlék. a kocsi aranykalász tsz-ben mindenki, aki már 5 éve tag, keresetének 3 százalékát kapta meg ilyen címen. a banai jókai tsz-ben az évektől függően 2-től 6 százalékig terjed ez az összeg. ászáron az eltöltött évek arányában olyan mértékben növekszik hogy aki már 15 éve tagja a tsz-nek, az éves keresetének 9 százalékát kapta meg többletként./mti/

--
-8-

lu

bb 11. kultúrosok klubja

feh/fm/pg e

1978.február 11.

ajkán, a timföldgyár művelődési házában létrehozták a szakszervezeti kulturfelelősök klubját. tagjai-szakszervezeti és kisz-kulturfelelősök - több mint nyolcvan - havonta egy-egy alkalommal találkoznak, s megismerkednek a város kulturális életének időszerű kérdéseivel. a kulturfelelősök fóruma az önképzésen kívül lehetőséget ad tapasztalatcserékre, vitákra a közművelődés tartalmi és módszertani kérdéseinek megbeszélésére is./mti/

--

bb 12. visszaeső orgazda - súlyosabb büntetés

i/gy/gg/pr/pg e

1978.február 11.

többszörösen visszaeső bűnös, a 42 éves, vásárosnaményi takács géza ügyében hirdetett ítéletet a legfelsőbb bíróság. súlyosította az első fokon kiszabott büntetést, s így visszaesőként elkövetett országgazdaság büntette miatt a vádlottat két évi szabadságvesztésre ítélte, s további három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. egyben elrendelte szigorított őrizetét is. takács alig szabadult előző büntetéséből, amikor budapesten a nefelejts utca egyik kapualjában két sporttáskát talált ritka tartalommal, 50 000 forint értékű szerszámmal. bebizonyosodott, hogy a „zsákmányt”, a 43-as sz. állami építőipari vállalatnál lopták, de, hogy ki volt a tettes, arra nem sikerült fényt deríteni. takács a szerszámkészletet 4 ezer forintért eladta./mti/

--
-9-

lu

bb. 13. országos kamarakórusfesztivált rendeznek pécsett

igó/rj kz e

1978. február 11.

a magyar kórusmozgalom egyik rangos eseményét, a két évenként sorra kerülő pécsi kamarakórus fesztivált az idén április 7. és 9. között rendezik meg. 1964. óta minden páros év tavaszán a mecsekaljai városban találkoznak a legjobb énekkarok, számot adva fejlődésükről, törekvéseikről. az idei - sorrendben a nyolcadik-fesztivál különösen nagyszabásúnak ígérkezik: tizerőt országos hírű kórus jelentette be a részvételét és rajtuk kívül három külföldi együttes is szerepel majd pécsett. mintegy hatszáz hazai és külföldi dalos találkozik ez alkalommal a mecsekaljai városban. a fesztivál szép hagyománya, hogy a kórusok többségében a közönség által kevésbé vagy egyáltalán nem ismert műveket adnak elő, s így módon hozzájárulnak a kórusmozgalom repertoárjának bővítéséhez és frissítéséhez. az énekkarok ennek megfelelően számos új vagy eddig elő nem adott kórusművet szövegezik meg pécsett. /mti/

--

bb. 14. nyomda épül szegeden

dob/kz/rj e

1978. február 11.

a szegedi korzón, a belváros legújabb épületcsoportjába ékelődve nem fejleszthették tovább az 1800-ban alapított szegedi nyomdát: helyette másikat építenek az új, északi városrész kulturális központjának tervezett területén. a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat megtette az előkészületeket a 200 millió forintos beruházással épülő nyomda létrehozására. a szűk belvárosi terület helyett ott több mint másfél hektárt jelöltek ki, azon épül fel a 6.000 négyzetméteres üzemsarnok, valamint a megfelelő közösségi létesítmények. a munkaterv szerint 1980 végére fejezik be.

a csarnokban a régi mellett új berendezést is felszerelnek. így válik lehetővé egyebek között, hogy az együttesen százezres példányszámban megjelenő helyi napilapokat - a délmagyarországot és a csongrád megyei hírlapot - színes, ofszet technikával állítsák elő. ugyancsak lehetőség nyílik a nyomda szellemi exportnak is beillő műszaki-matematikai könyvkészítésének bővítésére. /mti/

--

-10 -

8.20 rj
ke 930

bb. 15. a baranyai neb állásfoglalása: fizetessék vissza a jogtalanul felvett összegeket a mellékfoglalkozásu munkavállalókkal

igó/ká/rj hgy e

1978. február 11.

a közvéleményt élénken foglalkoztató témában - a termelőszövetkezeti másodállások, illetve mellékfoglalkozások helyzetét, s ezek javadalalmazásának módját és mértékét illetően - folytatott vizsgálatot a baranyai népi ellenőrzési bizottság. mint ismeretes: a munkaügyi minisztérium két évvel ezelőtt újólág és további megkötésekkel szabályozta a főálláson kívüli foglalkoztatások rendjét. az utóbbi időben mégis sorra érkeztek bejelentések a neb-hez, hogy a gazdálkodó szervezetek az előírásoktól eltérően létesítenek főálláson kívüli munkaviszonyt.

a termelőszövetkezetekben szerzett tapasztalatok alapján azt állapították meg a népi ellenőrök, hogy bizonyos „átrendeződés”, történt a főálláson kívüli foglalkoztatás formáiban. mérséklődött a másodállásu munkavégzés, mégpedig részben azért, mert a munkakörök egyre inkább speciális képzettséget, magas szakképzettséget igényelnek, részben azért, mert a jogszabály nem teszi lehetővé a vezetőállásu dolgozók ilyen formában való foglalkoztatását. ezzel szemben megnőtt a mellékfoglalkozásu, valamint az egyszeri megbízáson alapuló szakértői és szaktanácsadói foglalkoztatások száma.

ezek a szerződések azonban jórészt olyan munkavállalásokat tartalmazzak, amelyek csak a főállás szerinti munkaidőben - másodállásban - volnának teljesíthetők, illetve az eseti megbízatás ellenére határozatlan időre szólnak. jogszabály írja elő például, hogy a termelőszövetkezetek növényvédelmének szakirányítása csak folyamatos munkarend keretében végezhető, mégis a vizsgált üzemek tíz százalékában ez mellékfoglalkozás vagy esetenkénti megbízás szerint történik. kirívó példa: egy pécsi vállalat dolgozói levelezés útján és hétvégi szabadnapjaikon látták el ilyen jellegű feladataikat.

a népi ellenőrök feltárták azt is, hogy a megállapodások jelentős része nem a munkakörre megállapított díjakat tartalmazza, hanem rendszerint alku alapján határozták meg a javadalalmazás módját és mértékét. így aztán előfordult, hogy mélyek egy-két napos munkáért több ezer vagy több tízezer forintot vettek fel a termelőszövetkezetektől.

/folyt.köv./

8.25 rj
ke 930

-11 -

bb. 15. / a baranyai... 1. folyt./rj

a neb a vizsgálat tapasztalatai nyomán arra a következtetésre jutott, hogy továbbra is napirenden kell tartani a főálláson kívüli foglalkoztatás ellenőrzését, és pedig nemcsak a termelőszövetkezetekben, hanem más ágazatokban is. ami a feltárt konkrét szabálytalanságokat illeti, a neb felhívta az érdekelt szerveket, hogy a rendelkezések megsértésével létrejött munkaviszonyok esetében kezdeményezzenek felelősségrevonást, a ténylegesen végzett munka értékét meghaladó összeget pedig fizetessék vissza. /mti/

-.-

bb. 16. szénvagyompótló rekonstrukció - régi bányákban

ráb/fm/rj e

1978. február 11.

hazánkban jelenleg két új, nagyteljesítményű szénbánya, - a márkushegyi és a nagygyeházi - mélyítésén dolgoznak és az ország több részén újabb kőszéntelepek után kutatnak. ezzel párhuzamosan az idén számottevően bővítik a már régebben működő, vagy kimerülőben lévő bányák szénvagyont. az év végéig 530 millió forintot költenek a magyar szénbányászati tröszt bányüzemeiben ilyen beruházásokra. a jelentős összeg felét a mecseki szénbánya kapja, ahol az állami tervek határozatára az egész medencét átfogó nagyszabású rekonstrukció kezdődött. a 8-10 éves program során üzemösszevonásokkal koncentrálnak a termelést, és újabb termelői szinteket kapcsolnak be az egyre mélyülő aknában. speciális berendezéseket kísérleteznek ki és állítanak munkába a komplex módon gépesített, nagy termelékenységű munkahely kialakítására.

a mecseki bányarekonstrukciós program elsődleges célja, hogy növeljék a kocszolható kőszén termelését. tatabányán és dorogon, - ahol már rohamosan csökken a kitermelhető szénvagyont, - az ugynevezett védőpillérek és a karsztvíznívó alatt húzódó széntelepek felszabadítására költenek jelentős összeget. tatabányán a 14-es, dorogon a 21-es akna életét hosszabbítják meg ilyen módon. mindkét medencében jó minőségű, a lakosság ellátására alkalmas szénvagyont szabadítanak fel.

/folyt.köv./

8.30 rj

Ha 835

-12 -

bb. 16. / szénvagyompótló... 1. folyt./rj

középdunántulon és borsodban is sor kerül szénvagyompótló bányarekonstrukcióra. borsodban a legnagyobb szabású munka a putnoki bányában kezdődött; ennek az aknaüzemnek a teljesítményét napi 100 vagonról 250-300 vagonra növelik.

a szénvagyompótló beruházásokkal egyidejűleg több aknaüzemben korszerűsítik a szállítási rendszereket, az energiaellátást, és a karsztvízmentesítő telepeket. a beruházásokat koncentrálnak, elsősorban a már megkezdett munkák ütemét fokozzák. a régi bányák leművelhető területének bővítésével megteremtik a feltételét annak, hogy addig is, amíg elkészülnek az ország eddigi legnagyobb teljesítményű új bányái, a régiekből elegendő fűtőanyagot szállítsanak a megrendelőknek. /mti/

-.-

bb. 17. a tavalyinál is több zöldséget termelnek, - 12.000 vagon árura szerződtek csongrád megyében

tób/rj kz e

1978. február 11.

csongrád a mezőgazdasági jellegű alföldi megyék között a legkisebb, mégis különlegesen kedvező klímája és speciális talajadottságai révén a kertészeti termékek előállításában elsődleges szerepet tölt be. szentes körzetében a zöldségfélék minden különösebb termesztéstechnológia nélküli nyolc-tíz nappal megelőzik más vidékek árúját. a termelési kedv növekedését bizonyítja, hogy a megyei zöldségt vállalat 12.000 vagon - a tavalyinál is mintegy 10 százalékkal több zöldség felvásárlásra kötött szerződést.

egy sor kertészeti termékből országellátó megye csongrád. ilyen elsősorban a makói vöröshagyma, amely 4.700 vagonnal, képviselteti magát, a listán, 700 vagonnal utthaladva a tavalyit. a szerződéses sorrendben második a burgonya 2.800 vagonnal, ami ugyancsak rekordterv.

örvendetes, hogy 650 vagon fejes káposztára úgy szerződtek a gazdaságok, hogy annak zömét korai áruként adják át. étkezési zöldségből 420 vagonnal szállítanak, főleg szentes térségéből. a csanytelek és tömörkény körzetében honos szabadföldi korai karalából 14 millió darabot forgalmaz a vállalat.

/folyt.köv./

8.35 rj

Ha 835

-13 -

bb. 17. / a tavalyinál... 1. folyt./rj

a hazai és a világpiacon legkelendőbb zöldségre, pritamin-paprikára csaknem 1 000 vagonra szól a szerződés. ez 200 vagonnal több, mint amit a korábbi legjobb esztendőben átvettek. a pritaminpaprika-termesztés fejlesztését az öntözés kiterjesztésével, a hozamok növelésével kívánják elérni.

a felvásárlási szakemberek véleménye szerint a termelési kedv minden fontosabb kertészeti termék vonatkozásában növekedett. csupán a görögdinnye-termesztésnek nincs még elegendő gazdája csongrádban. ugyanakkor petrezselyem-gyökérből a termelők 450 vagonnal akarnak eladni, ami meghaladja a szükségletet. a szerződő vállalatok javasolták a közös és a háztáji gazdaságoknak, hogy a tervezettnél 30 százalékkal kevesebb petrezselymet termeljenek a s a felszabaduló területet kelendőbb zöldségek előállítására hasznosítsák. /mti/

--

bb. 18. jobb minőségű áru, nagyobb valutabevétel a szocialista munkaversenyben

ö/sl/s/rj sl

1978. február 11.

országszerte folytatódnak a szocialista brigádértekezletek, brigádvezetői tanácskozások, ahol az idej feladatokról tárgyalnak, s értékes munkafelajánlásokat tesznek a minőség javítására, a gazdaságos exportbővítésére, vásárlók igényeinek teljesebb kielégítésére.

komplett szellőző berendezések exportra

a szellőző művek dolgozói exportmunkájukat úgy akarják még eredményesebbé tenni, hogy komplett berendezéseket igyekeznek kulcsrakészen szállítani, vagyis a tervezéstől az üzembehelyezésig minden feladatot vállalnak. ilyen komplett munkákra egyelőre belföldről kaptak rendelést, fokozatosan azonban külföldi piacokat is szereznek. külföldi szerelő munkára máris igen sok rendelést kaptak, többet mint amire számítottak. a dolgozók ezért elhatározták, hogy a tervezett 52 millió forint helyett legalább 62 millió forint értékű szerelő munkát végeznek el az idén külföldön, egyebek között ausztriában és irakban, ahol klimatechnikai, s nigériában, ahol olajipari létesítmények építésében vesznek részt. /folyt.köv./

9.30 rj

-14 -

bb. 18. / jobb minőségű áru,... 1. folyt./rj

a külföldön felszerelt berendezések egyelőre nem Magyarországon készülnek, a szerelő munka jó minősége azonban a vállalat számára jó ajánló-levél, ami lehetővé teszi, hogy egy idő múlva már a berendezéseket is a szellőző művektől vásárlják. máris készülnek a korszerű klimatechnikai és környezetvédelmi készülékek első példányai, ezeket jó eséllyel ajánlhatják majd fel a külföldi partnereknek.

korszerűbb termékszerkezet

a magyar gyapjufonó- és szövőgyár tatabányai üzemében azaz teszik gazdaságosabbá a munkát, hogy a többféle fonal helyett eszentul csak kétfélét, a vékony fésűs és a műszál alapanyagú kötőfonalat gyártják, a többit olyan üzemek fészik át, ahol azok előállítása kifizetődőbb. tatabányán a szakosítást a termelőberendezések korszerűsítésével kapcsolják össze, négy elavult cérnázógépet modern berendezésekkel cserélnek fel, automata csévéltőt is üzembehelyeznek. a dolgozók elhatározták, hogy a gépcserékkel, az átállással járó nehézségek ellenére még átmenetileg sem lesz zavar a termelésben, sőt a tavalyinál 10 százalékkal növelve eredményüket 802 tonna fonalat dolgoznak fel. mivel a munkaerő növelésére nem számíthatnak, a termelés növelésének arányában javítják a termelékenységüket.

tisztább lesz a bauxitérc

a nyirádi 7-es és a halimbai 3-as bányüzem szocialista brigádjainak felhívására csatlakozva a bakonyi bauxitbánya vállalat 117 brigádja elhatározta, hogy jól szervezett, szakszerű munkával a minimálisra csökkentik a bauxitérc kalciumoxid és magnéziumoxid szennyeződését. ez a timföldgyárak számára lesz előnyös, mert kevesebb marónátront kell majd felhasználniuk az érc tisztításához.

egy másik vállalatuk szerint maguk a bauxit-bányászok is takarékoskodnak, mégpedig a bányafával. a vágatokban már a bányafa beépítésekor ügyelnek arra, hogy az érc kitermelése után a fát épségben kiemelhessék helyéről és azt újra felhasználhassák. így az idén több mint 300 ezer forint értékű bányafát szereznek vissza.

/folyt.köv. /

9.35 rj

-15 -

10.30

bb. 18. / jobb minőségű áru... 2. folyt./rj

350-nel több házgyári *Ajkás*

a kecskeméti házgyárban az év eleje óta minden nap kilenc lakás készült el, ez a tervezettnél jobb eredmény, s e tapasztalatok alapján a brigádok vállalták, hogy az év folyamán az előirányozottnál 350-el több, összesen 2600 lakáshoz elegendő panelt szállítsanak a városépítőknél. a munka a felajánlott programnak megfelelően halad. a gépek három műszakban dolgoznak, a brigádok közötti együttműködést úgy szervezték meg, hogy a gépeket a lehető legteljesebben kihasználhassák. a kecskeméti készülők házakból most már nemcsak a duna-tiszaközi városokban, hanem gödöllőn, szigetshelyen és pécsen is épülnek új lakónegyedek.

kesztyű és judóruha 1,3. millió dollárért

a győri kötöttkesztyű gyár brigádjai arról döntöttek, hogy a nagyszabású beruházással járó átmeneti nehézségek ellenére 2 százalékkal túlteljesítik az idén tőkés exporttervüket, így összesen 1 millió 300 ezer dollár bevételt biztosítanak az országnak kesztyűk és judóruhák exportjával. piacukat főként azzal akarják stabilizálni, hogy tovább javítják a minőséget. az utóbbi időben száz pár kesztyűből 98 bizonyult első osztályúnak, és ezt az arányt is tovább akarják javítani. mivel a termelés sikere nagyrészt az alapanyag szállítókon múlik, a november 7-én alakult brigád vállalta, hogy a kötőüzemet folyamatosan ellátja anyaggal, elősegítve, hogy a kötőgépek egyenletesen dolgozzanak, az ott dolgozó brigádok kihasználhassák munkaidejüket.

hizott sertés, hizómarha terven felül

a dalmandi állami gazdaság szocialista brigádjai ezer mázsa hizott sertést és 400 mázsa hizómarha értékesítését vállalták erre az évre terven felül. ha vállalatuk teljesül, a gazdaság bevétele 12 és félmillió forinttal lesz nagyobb a tervezettnél. az élelmiszeripar és a külkereskedelem pedig értékes többletermékhez jut. /mti/

--

bb. 19. kinevezés

sl/rj

1978. február 11.

a minisztertanács nyitrai ferencné dr.-t a központi statisztikai hivatal első elnökhelyettesévé nevezte ki. /mti/

--

9.40 rj
Ha 1031

-16 -

bb. 20. halálos balesetek

s/rj sl

1978. február 11.

salgótarján és zagypálfalva vasútállomás közelében a nyílt pályán egy személyvonat elgázolta dancsok józsef 53 éves betanított munkás, salgótarjáni lakost, aki a helyszínen meghalt. a szerencsétlenül járt ember a sínek között közlekedett.

győrujbarát község határában huszár béla istván 27 éves gépkocsivezető, győrujfalusi lakos tehergépkocsival egy utkanyarban nem megfelelő sebességgel hajtott letért a haladás irányának megfelelő útról, árokba borult, majd egy fának ütközött és a gépkocsiból kiesett. sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/

--

bb. 21. hótorlaszok dunántúlon

i/mir/s/rj sl

1978. február 11.

az utinform jelentése szerint az éjszaka folyamán zala és vas megyékben havazott, körmend és nagykanizsa környékén ónososó esett, s a viharos lökésekkel kísért erős délnyugati szél miatt a dunántúlon egyes helyeken az éjjel hóátfúvások, hótorlaszok is keletkeztek. a hóátfúvások a reggeli órákban főleg komárom, veszprém és pest megye alsórendű utjain nehezítették a közlekedést.

komárom megyében a helyenként kialakult egyméteres hótorlaszok miatt az éjjel járhatatlanná vált a tata és kömlőd közötti összekötőút. nehezen járhatók a kishár-bakonybányai összekötő, az akai és csatka bekötőutak, és kisebb hóátfúvások nehezítik a közlekedést pest megyében a bicske és piliscsaba, valamint a biatorbágy-érd közötti összekötő utakon is. a hóeltakarításán ezeken a helyeken a közúti igazgatóságok gépei az éjszakai óráktól folyamatosan dolgoznak.

/folyt.köv./

9.45 rj
Ha 1035

-17 -

bb. 21. / hótorlaszok... 1. folyt./rj

a főutak burkolata az ország nyugati és középső részén nedves, helyenként sikos, keleten száraz. sikosságot elsősorban vas és veszprém megyékből jelentettek. az ónos eső miatt a 8-as számú főközlekedési út körmend és az országhatár közötti szakaszán, a 86-os számú főúton körmend és szombathely között, az alsórendű ut-hálózaton pedig zala megyében, főleg nagykanizsa környékén, valamint vas és veszprém megyékben nehezíti a közlekedést a sikosság. /mti/

--

bb. 22. ítélet egy visszaeső tolvaj ügyében

cser/rj sl

1978. február 11.

a hét végén megtartott másodfoku tárgyaláson a győri megyei bíróság ítéletet hozott egy visszaeső tolvaj, petrács józsef 30 éves, győrszemerei lakos ellen, aki különböző lopásokért már több mint 4 évet töltött a rács mögött. legutóbbi büntetéséből 1977. februárjában szabadult és néhány hónappal később újabb bűncselekményeket követett el. győrtött kerékpárokat tulajdonított el, egy beteget pedig az orvosi rendelő várójában lopott meg.

a győri megyei bíróság petrács józsefet különösen veszélyes visszaesőnek minősítette, s ezért két és félévi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte. egyben elrendelte szigorított őrizetét is. az ítélet jogerős. /mti/

--

bb. 23. a heti eredmény több mint 100 ezer kéve - nehéz aratás a fertő tón

cser/rj sl

1978. február 11.

nem tartottak szabad szombatot a hét végén a fertő tavi nád-aratók. egész héten nehéz körülmények között dolgoztak. így is azonban több mint 100 ezer kéve nádat vágta le. a gépeknek az újból kialakult vékony jégtakaróval is meg kellett birkózni. hét-közben a havazás, a viharos idő, szombaton pedig az eső tette próbára a nádaratokat.

/folyt.köv./

-18 -

9.50 rj
H 1031

bb. 23. / a heti eredmény... 1. folyt./rj

a fertői nádgazdasági vállalat dolgozói a mostani szezonban 3 millió kéve nád learatását tervezik. ebből több mint két millió kévét a fertő tón kell levágni. még jóval több mint 1 millió kévét kell learatni. ezért az időjárás okozta lemaradást szabadsombati és vasárnapi műszakok szervezésével hozzák be. /mti/

--

bb. 24. doktoravatás a kossuth lajos tudományegyetemen

vid/rj sl

1978. február 11.

doktoravató tanácsulást tartottak szombaton debrecenben, a kossuth lajos tudományegyetem aulájában. a bölcsészkaron 14 tanár és 2 pedagógiai szakos előadó, a természettudományi karon 10 tanár, 3 matematikus, 5 vegyész és egy fizikus tett eleget a követelményeknek s vált méltóvá a doktori címre. /mti/

--

bb. 25. szervezési tanácskozás pécssett

han/rj sl

1978. február 11.

a modern szervezéstechnika kérdéseit vitatták meg a szervezési és vezetési tudományos társaságba tömörült fiatalok pécssett rendezett iv. országos tanácskozásán.

a szombaton zárult kétnapos konferencián megállapították, hogy három év alatt kétszeresére emelkedett a tudományos társaságba tömörült fiatal értelmiségiek száma. ez főleg annak köszönhető, hogy a megyeszékhelyeken kívül a városokban, járá-sokban, nagyüzemekben is létrehozták a csoportokat, s a tennivalókat öt évre szóló cselekvési programba foglalták.

/folyt.köv./

10.20 rj

-19 -

H 1150

bb. 25 / szervezési... 1. folyt./rj

az idén például kiemelten foglalkoznak a vállalati szervezeti hatékonyság kérdéseivel. ebben a témakörben rendezik meg májusban szegeden az szvt fiatalok idei országos fórumát, amelyre eddig négyszázan jelentkeztek. egy másik cél, hogy a fiatal diplomások közül minél több mérnök, közgazdász, pszichológus stb vegyen részt szervezői képzésben. ma ugyanis még nagyon kevés a képzett szervező. /mti/

--

bb. 26. villamospótló autóbuszok

i/mir/s/rj sl

1978. február 11.

vágány és felsővezeték-javítási munkák miatt a bkv a következő napokban több villamosjárat vonalán villamosviteldijjal közlekedő autóbuszokat állít forgalomba. e szerint vágányjavítási munkák miatt villamospótló autóbuszok közlekednek majd február 12-én - 8 órától 15 óráig - a 19-es és a 49-es villamosok helyett a kelenföldi kocsiszin és a kelenföldi-pályaudvar között; február 14-ről 15-re és 16-ról 17-re virradó éjjel - 20 órától hajnali 4 óráig - a 47-es és 49-es villamosok helyett a gellért tér és a marx téri végállomás között; február 15-ről 16-ra virradó éjjel - 20 órától hajnali 4 óráig - a 18-as villamosok helyett a gellért tér és a déli-pályaudvar közötti szakaszon, a 9-es villamosok helyett a gellért tér és a batthyány tér közötti szakaszon, valamint a 49-es éjszakai villamosjárat helyett a gellért tér és a moszkva tér között; február 17-ről 18-ra virradó éjjel - 20 órától hajnali 4 óráig - a 11-es és a 17-es villamosok helyett a margit-hidi végállomás és a nagyszombat utca között; február 18-án reggel 4 órától február 20-án reggel 4 óra 10 percig a 17-es villamosok helyett a margit kórház és a margit-hid között, valamint a 11-es villamosok helyett a margit-hid-nagyszombat utca közötti szakaszon folyamatosan.

felsővezeték-javítási munkák miatt ugyancsak villamosviteldijjal közlekedő autóbuszok bonyolítják le a forgalmat február 13-ról 14-re virradó éjjel - este 21 órától hajnali 4 óráig - a 4-es és 6-os villamosok helyett a moszkva tér és marx tér közötti szakaszon; február 15-én - 8 órától 14 óráig - a 13-as és 31-es villamosok helyett a határ ut és a pacsirta-telepi végállomás között, valamint a 30-as villamosok helyett a határ ut és a szabó-telep között mindkét irányban;

/folyt.köv./

10.30 rj

- 20 -

11/12

bb. 26. / villamospótló... 1. folyt./rj

február 15-ről 16-ra, valamint 16-ról 17-re és 17-ről 18-ra virradó éjjel - 23 órától reggel 4 óráig - a 6-os járat vonalán közlekedő éjszakai villamosok helyett a marx tér és a népszínház utca közötti szakaszon; február 16-án - 8 órától 14 óráig - a 13-as és 31-es villamosok helyett a határ ut és a pacsirta-telep között, valamint a 30-as villamosok helyett a határ ut és a szabó-telep közötti szakaszon, mindkét irányban; február 17-én és 18-án nappal - 8 órától 14 óráig - a 13-as és 31-es villamosok helyett a határ ut és pacsirta-telep között mindkét irányban, továbbá február 19-én - reggel 8 órától délután 16 óráig - a 13-as és 31-es villamosok helyett a határ ut és pacsirta-telep közötti szakaszon, mindkét irányban.

a forgalomváltozások miatt a bkv az utazó közönség türelmét és megértését kéri. /mti/

--

bb. 27. kongresszusra készül a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége

t/me/s/rj sl

1978. február 11.

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének országos választmánya szombaton ülést tartott a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában. elfogadták a novemberben sorra kerülő viii. kongresszus irányelveit és meghatározták az előkészítés feladatait. e szerint a magyarországi horvát, szerb és szlovén nemzetiségű lakosok jogait és érdekeit képviselő társadalmi szervezet legmagasabb szerve elemzi majd az utóbbi öt évben végzett munkát. többek között azt, hogy megvalósultak-e az előző kongresszus határozatai, gyümölcsöző-e az együttműködésük az állami és társadalmi szervekkel, hatékonyan dolgozzák-e nemzetiségi kultúrájukat. a kongresszus megjelöli a szövetség következő öt évi tevékenységének irányvonalát.

/folyt.köv./

10.40 rj

-21 -

11/12

bb. 27. / kongresszusra... 1. folyt./rj

az ülésen kijelölték az előkészítő, jelölő és szerkesztő bizottságot, amely a titkárság és az apparátus segítségével előkészíti, lebonyolítja a kongresszust. a szövetség, valamint a megyei és a helyi szervek nemzetiségi rendezvényein - kultur-körutakon, nemzetiségi napokon, művészeti csoportok bemutatásán - horvát-szerb és szlovén nyelven is ismertetik a kongresszus politikai jelentőségét, feladatait. a délszláv művészeti együttesek, klubok és szakkörök műsoros esteket, programokat rendeznek a kongresszus tiszteletére. a kongresszusi küldötteket szeptemberben választják meg.

a választmányi ülésen kiegészítették a szövetség ez évi munkatervét. elhatározták, hogy a szövetség hozzájárul a magyar-jugoszláv kulturális munkaterv megvalósításához. így többek között: népszerűsíti a jugoszláviai horvát-szerb és szlovén nyelvi- és irodalmi nyári szemináriumokat, hogy ezeken minél több nyelvszakos tanár, főiskolai hallgató vegyen részt. elősegíti a hazai kétnyelvű és anyanyelvű oktató, valamint a jugoszláv iskolák, a magyar és a jugoszláv területi színházak együttműködését horvát, szerb és szlovén bábegyüttesek vendégszereplését. /mti/

--

bb. 29. ünnepi külsővel várja pécs a x. magyar játékfilmszemle vendégeit

han/rj sl

1978. február 11.

szombaton megkezdődött pécs diszbe öltöztetése, hogy külsőségekben is méltóan fogadja a hétfőn nyíló x. magyar játékfilmszemle vendégeit. a mecsekaljai város határain üdvözlő transzparenseket helyeznek el. az utcákon a szemle emblémájával díszített színes zászlók lengenek. a legforgalmasabb helyeken tablók sorakoznak, amelyek két oldalán a bemutatásra kerülő filmek jelenetei, alkotói láthatók. a magyar filmek jubileumi seregszemléje alatt este diszkivilágításban gyönyörködhetnek a város vendégei.

a rendezvények iránt nagy az érdeklődés; több mint huszezer mozijegy fogyott el elővételben. /mti/

--

10.45 rj

-22 -

bb. 28. országos cukoripari vetélkedő szolnokon

ard/rj sl

1978. február 11.

a vetélkedők történetében rendhagyó szellemi torna országos döntőjét rendezték meg szombaton a szolnoki cukorgyár művelődési otthonában. a cukoripari vállalatok trösztje és szakmai ifjúsági bizottsága által kezdeményezett szakmai és politikai versenyen a döntőbe jutott tíz csapatot a cukorgyárak, illetve a réptermelő partnergazdaságok fiatal értelmiségi szakemberei és fizikai dolgozói együttesen alkották. elsősorban arra kellett válaszolniuk, hogy a cukoripar és a termelő partnerek hatékony együttműködésével, újabb technológiák ismeretében - hogyan lehet egységnyi területen több répát termelni és nagyobb cukortartalmat elérni. a vetélkedő három legjobb csapatát értékes jutalomban részesítették, két csapat pedig a kisz kb különdíját kapta meg. /mti/

--

bb. 30. nagyváthy jánosra emlékeztek keszthelyen

szé/rj sl

1978. február 11.

a keszthelyi nagyváthy jános mezőgazdasági szakközépiskola névadójára emlékezett. az 1755-1819 között élt jeles agrártudós munkásságára emlékezve - a minden évben hagyományos nagyváthy-napok alkalmából - többnapos szaktárgyi vetélkedőt tartottak az iskola tanulói. a verseny ünnepélyes eredményhirdetésére szombaton került sor a keszthelyi városi színházban.

a diákok szombaton megkoszorúzták nagyváthy jános keszthelyi szobrát. /mti/

--

10.50 rj

-23 -

bb. 31. működésben a bakonyi „vadtáp”, szolgálat

szé/rj sl

1978 február 11.

a bakonyban, az utóbbi napok időjárásváltozása megzavarta az állatvilág nyugalmát; a vadőrök és a vadászok feltűnő és nagyobb körzetre kiterjedő vadmozgást észleltek.

a magas-bakonyi községekben hajnalonként a kertek alatt láttak népesebb szarvascsordákat. a vaddisznók is elhagyták a sűrű bozóttal benőtt tartózkodási helyeiket és újabb területeken igyekeznek élelemhez jutni. az erdőségekben már feltűntek az idei tél ujszülöttei, a csikos hátú vadmalacok, amelyek eddig könnyen táplálékhoz és jó fekvőhelyhez jutottak az erdei avarban.

a szombati ólmos eső, amely ráfagyott a hórétegre, mostoha helyzetet teremtett a vadállományban. az erdészek és a vadászok ezért most fokozottabban gondoskodnak az erdők lakóiról. szombaton ismét munkához látott az erdei „vadtáp”, szolgálat: szénával és abrakkal töltötték fel az etetőket. feltöltötték ajtárolókat is. /mti/

--

bb. 32. amatőrfilmek megyei fóruma szolnokon

end/rj sl

1978. február 11.

amatőrfilmek kétnapos megyei fóruma kezdődött meg szombaton szolnokon, a fegyveres erők művelődési házában. az amatőrfilmek népes tábora vitatja meg a művészi továbbfejlesztés kérdéseit. a versenyen husz olyan rövid filmet is bemutatnak, amelyet a művelődési ház, illetve a megyei amatőr és dokumentum filmstudio alkotói készítettek.

a rendezvényt a megyében újabb híveket kívánnak toborozni az amatőrfilm mozgalomnak. a szolnok megyei studio irányításával már több mint ötven olyan rövidfilm alkotás készült, amely a dolgozó embert, a munkáséletet ábrázolja. több tucat film örökítette meg a jázság és a nagykunság, továbbá a tiszazug színes népművészetét. dokumentum filmek őrzik a megyeszékhely és környékének fejlődését, az új városrészek, képzőművészeti alkotások születését, a szocialista építőmunkát. a megyei amatőrmozgalom munkájának elismerését jelzi, hogy állandó jelleggel szolnok ad otthont a munkáséletet ábrázoló filmek országos amatőr fesztiváljának. /mti/

--

11.05 rj

-24 -

11.05

bb. 33. hajdusági farsang

vid/rj sl

1978. február 11.

a hagyományos hajdusági farsangot az idén: tizenharmadik alkalommal rendezték. ennek megfelelően szombaton a babonák közismert alakjai vonultak vidám zeneszóra a debreceni főutcán.

a hatalmas debreceni pulykakakast ábrázoló nyitókoszt „boszorkánykonyha”, követte, a menetben pedig ott volt tizenhárom csil-lagjós, tizenhárom manó, ugyanannyi tündér és kormos kéményseprő.

az express étteremben kürtőskalács-bemutatót tartottak. ha izlik a debrecenieknek, a jövőben rendszeresen árulják majd ezt az erdélyi finomságot.

két héten keresztül kiállítások, árubemutatók, szakácsversenyek, nótaestek, bálók, zsúrok kínálnak vidám szórakozást a hajdu-bihari városok és községek lakóinak. /mti/

--

bb. 34. élénk forgalom a mátrában

kov/rj sl

1978. február 11.

szombaton megengyhült az idő, a havazás elállt így pompás hétvégi szórakozást nyújt a mátra. a hegyek tetejét 64 centis hótakaró borítja, amely most kiválóan alkalmas sportolásra. a fák ágait vastag zuzmara díszíti.

szombaton már kora délelőtt kirándulók és sportolók tömegei lepték el a magyar síparadicsomot. kékekestetőn sok érdeklődőt vonzott a sízők futóversenye. a kékestetői déli lesikló pálya ezúttal mindenki számára rendelkezésre állt. nem így az északi lesikló, amelyet most kivontak a forgalomból, mivel a közeli nagy versenyekre készítik most elő ezt a pályát. a mátra főutvonatai mindenhol járhatók. az utak kilencven százalékát szinte szárazra takarították az uttisztítógépek, csupán egyes kanyarokban tapasztalható kisebb vízfolyás és sikosság, amely óvatosságra inti a gépjárművezetőket.

mátraháza és kékestető között ezúttal sem közlekedhetnek személygépkocsik: minden hétfőn autóbuszok bonyolítják le az utasforgalmat. /mti/

--

11.05 rj

-25 -

11.12

bb. 35. ki tud többet testvérmegeyénkről? - vetélkedő kaposvárrott
kap/rj sl 1978. február 11.

ki tud többet testvérmegeyénkről kalinyinnról? cimmet vetélkedőt
rendeztek szombaton kaposvárrott. a kilian györgy ifjusági- és ut-
törő művelődési központban tizenhárom - gimnazistákból, középfoku
és szakmunkásképző intézetek tanulóiól szervezett - csapat állt
rajthoz, hogy bizonyágot adjon a szovjetunióbeli testvér-
megeyéről és városról szerzett ismereteiről. a három legjobb csa-
pat jutalmat kapott. /mti/

--

bb. 36. gondoskodnak a vadállományról csongrádban
tób/rj sl 1978. február 11.

a csongrád megyei vadásztársaságok szervezeten gondoskodnak a
mezők, erdők hasznos állományának téli élelmezéséről. szombaton
a puskás emberek nagyobb területet jártak be, mint máskor, mégis
alig ejtettek zsákmányt. most ugyanis „élelmező brigádokat”, ala-
kítva keresték fel az őz- és fácán etető helyeket, hogy újból fel-
töltsék takarmánnyal. a hóbundával borított földeken a mezők érté-
kes állománya másként nehezen jutna táplálékhoz.

szombaton a vadőrök és a vadászok mintegy négyszáz „mezei
éléskamrát”, töltöttek fel. az őzeknek lucernát és réti szénát,
a fácánoknak pedig szemes takarmányt helyeztek ki. csongrád megyé-
ben eddig jól telet a vadállomány: mintegy tízezerre tehető az
őzek száma és a fácán törzsállomány meghaladja a százezret. /mti/

--

11.15 rj

-26 -

ln 12.50

bb. 37. jégtorlódás a felső tiszán- dolgoznak a belvizvédelmi
szivattyuk

kör/rj sl

1978. február 11.

az utóbbi napok enyhébb időjárása következtében már csak
a tiszta felső, borsodi szakaszát borítja összefüggő jégtakaró. a
jégpáncél több helyen megrepedezett és tiszakarád térségében a
táblák több helyen egymásra csusztak, összefagytak. így mintegy
8-10 kilométeres hosszúságban keletkeztek torlódások.

a többi borsodi folyó jégmentes.

a belviztől leginkább veszélyeztetett borsodi területen, így
a bodrogközben a tiszakarádi öblözetben valamint a taktaköz
mélyebben fekvő részen és dél-borsodban szombaton is hat belviz-
védelmi szivattyutelep dolgozott, hogy a törökéri, a tiszakará-
di és más főcsatornában apassza a vízszintet. így biztosítanak
szabad lefolyást a belvizeknek. a nap folyamán a szivattyutelepek mint-
egy kétszáz köbméter vizet emeltek át a tiszta és a bodrog medré-
be. /mti/

--

bb. 38. koszoruzás rideg sándor születésének 75. évfordulóján
t/mir/s sl 1978. február 11.

rideg sándor kossuth-dijas író születésének 75. évforduló-
ja alkalmából szombaton koszoruzási ünnepséget tartottak az író
sírnál, a farkasréti temetőben. az mszmp budapesti
bizottsága nevében molnár endre és csák gyula, a magyar írók
szövetsége nevében bata imre és berthá bulcsu koszoruztak, s el-
helyezték a kegyelet és a megemlékezés virágait a síron az író hoz-
zártartóozói és a rideg sándor nevet viselő művelődési ház képví-
selői is. /mti/

--

12.05 rj

-27 -

ln 12.50

bb. 39. rekordforgalommal zárult a téli vásár

i/ol/s/rj sl

1978. február 11.

a gyorsmérleg adatai szerint alighanem a férfiak éltek leginkább a szombaton befejeződött kéthetes téli vásár kínálta lehetőségekkel. felnőtteknek, gyermekeknek egyaránt bőven volt miből válogatni; összesen mintegy másfél milliárd forint értékű, a tavalyinál 6-8 százalékkal több ruházati cikket kínált a kereskedelem, 20-40 százalékos engedménnyel, körülbelül 400 millió forint megtakarítására nyújtva lehetőséget.

a tavaszi időben indult, de főként második felében már külsődleges kereteiben is téliesre váltott ruházati vásáron a legnagyobb választék konfekcionált felsőruházati cikkekből, valamint divat- és darabárukból alakult ki. ezek adták a teljes vásári árualap 68 százalékát, további 15 százalékot tett ki a méteráruk és lakástextiliák, 17 százalékot pedig a lábbelik választéka.

a legtöbb helyen rekordforgalmat bonyolítottak le. az engedményes árukészletnek több mint 75 százaléka kelt el. az ország 33 centrum áruházában, a két hét alatt a centrum áruházak 300 millió forint értékű ruházati cikket adtak el, átlagosan 36-37 százalékos engedménnyel. ezekben az áruházakban 110 millió forint megtakarításhoz jutottak a vásárlók. a legnagyobb forgalmat a corvin, a verseny és a csillag áruházak bonyolították le. a vásár kínálatából a legkelendőbbek a téli kabátok voltak; férfi kabátból 20 ezret, nőből 18 ezret adtak el. ugyanakkor nagy volt a női ruhák és kötöttáruk kereslete, de a legtöbbet férfi konfekcióból értékesítették a centrum áruházakban is.

a fővárosi szivárvány áruházakban a vártnál - és a tavalyival szemben is mintegy 10 százalékkal - nagyobb volt a téli vásár forgalma. körülbelül 19-20 millió forint értékű engedményes árucikket adtak el, kimondottan téli holmikból. különösen kelendő volt most a méteráru, nagy volt az érdeklődés a különbözőféle jersey anyagok, kasha-, illetve kártolt szövetek iránt. a konfekcióáruk köréből főként a női kabátokat vették, s a havas idő beköszöntésével felendült a csizmák forgalma is.

/folyt.köv./

12.50 rj

-28 -

ln 13-35

bb. 39. /rekordforgalommal... 1. folyt./rj

a fővárosi ruházati bolt 54 üzletében az idén 72 millió forint értékű áruvontak be az engedményes kínálatba. ebből több mint 40 millió forintért vásároltak. Ezekben a boltokban csaknem 26 millió forintot takarított meg, ~~ezekből~~ ebben az üzlethálózatban is kiugró volt a férfi konfekció - téli kabát és öltöny- forgalma.

a skála áruházban a vásár ideje alatt napi átlagban a szokásosnál 15 százalékkal több, mintegy 80 ezer vásárló fordult meg. a forgalom átlaga elérte a naponkénti 7 millió forintot. a két hét alatt 32 millió forint eredeti értékű áru kelt el engedményesen huszmillió forintért főként a konfekcióáruk fogytak nagy mennyiségben.

a jelek szerint a vásárlóknak kedvez a téliesre fordult időjárás is, mert az LCSÓBBAN vett jó minőségű, divatos holmiknak még ebben a szezonban jó hasznát vehetik. /mti/

√vásárlásai révén a lakosság

--

bb. 40. időjárásjelentés

rj sl

1978. február 11.

a meteorológiai intézet jelenti február 11-én, 13 órakor

csapadékos idő

középpontjával genova térségében nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. a ciklon keleti oldalán enyhe levegő áramlik a balkán-félszigeten át szárazföldünk középső részei fölé. hatására sokfelé esik az eső, ónos eső, helyenként havazik, sőt olaszországban néhány helyen zivatarok is keletkeznek. ugyanakkor a ciklon nyugati részén észak, északkelet felől továbbra is hideg levegő érkezik európa nyugati felére. a hideg levegő konulását havazások, hózáporok kísérik. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugat- és közép-európában, valamint a balkán-félszigeten általában 3-8 fokkal alacsonyabb, míg kelet-európában 1-4 fokkal magasabb volt, mint a legutóbbi 15 év átlaga.

a következő 36 óra folyamán általában az enyhe, de vasárnap már a hideg levegő határozza meg a kárpát-medence időjárását.

/folyt.köv./

13.00 rj

-29 -

ln 13-30

bb. 40. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

hazánkban pénteken csak helyenként szakadozott fel a zárt felhőtakaró. napközben elszórtan, az esti óráktól sokfelé esett a hó, havas eső, majd ónos eső és eső. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 5 mm között volt. pénteken a hőmérséklet csúcsertek mínusz 3- plusz 2 fok között alakult. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1-mínusz 4 keleten mínusz 4- mínusz 7 fok között volt. ma délelőtt az északkeleti ország-részben változóan felhős volt az ég, máshol jobbára borult idő volt. sok helyen esett az eső, ónos eső, a nyugati megyékben néhány helyen havazott. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén mínusz 1- plusz 4 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,4 fok volt, a százéves átlagnál 1, 3 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet.

sokfelé eső, ónos eső, főként nyugaton és északon szórványosan havazás.

élénk, többfelé erős keleti, délkeleti, vasárnap elsősorban a dunántúlon északnyugatra forduló és helyenként viharossá fokozódó szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3- plusz 2 legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 0-plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 162 cm, 2.0 fok hőmérsékletű

/mti/

--

13.05 rj

-30 -

Am 13-45

bb. 41. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 11-én 13 óráig:

se/rj sl

1978. február 11.

1. népfront munkaterv
2. kisz-feladatok
3. kiállítások
4. tanulmány
5. szakmai gyakorlat
6. sör
7. rekonstrukció
8. szőlőtermelés
9. salaktermelés
10. jutalom
11. kultúrosok klubja
12. orgazdaság
13. kamarakórusfesztivál
14. nyomda
15. neb-állásfoglalás
16. kőszénkutató
17. zöldségtermelés /1. sz. jav./
18. munkaverseny
19. kinevezés
20. balesetek
21. utjelentés
22. ítélet
23. nádaratás
24. doktoravatás
25. szervezési tanácskozás
26. bkv közlemény
27. délszlávok kongresszusa
28. cukoripari vetélkedő
29. játékfilmszemle
30. nagyváthy-napok
31. vadetetés a bakonyban
32. amatőrfilmesek fóruma
33. hajdusági farsang
34. mátrai forgalom
35. vetélkedő
36. vadetetés csongrádban
37. jég a tiszán
38. koszoruzás
39. téli vásár/2. sz. jav/
40. időjárásjelentés /3. sz. jav/
41. hírjegyzék

/mti/

--

13.10 rj

-31 -

Am 14-

bb. 42. felhasználható: 14 órától!

hollandiában erősödnek a haladó irányzatok - a holland kelet-európai munkacsoport képviselőjének nyilatkozata

t/ma/gg/rj sl

1978. február 11.

az országos béketanács vendégeként a holland kelet-európai munkacsoport küldöttsége tanulmányuton magyarországon tartózkodott. megbeszéléseket folytattak békemozgalmunk, valamint a magyar nők országos tanácsa és a szakszervezetek képviselőivel. hans van zon és lisette dekker - a küldöttség tagjai - szombati elutazásuk előtt nyilatkozatot adtak a magyar távirati iroda munkatársának.

- munkacsoportunk legfőbb célja, hogy tevékenységével a helsinki értekezlet ajánlása, az enyhülés szellemében valós képet fessünk a holland közvéleménynek a szocialista országokról - mondották. - a helsinki megállapodást a mi kormányunk is aláírta, ám mintha erről éppen sajtónk nem szerzett volna tudomást. a szocialista országokról csak elvétve jelennek meg híradások; gazdasági politikai eredményeikről a holland emberek szinte semmit sem tudnak. jellemző: magyarországi utunk előtt több hónapnyi folyóiratot, napilapot néztünk át, de egyetlen magyarországról szóló cikket sem találtunk. az önkönnél megrendezett, nagy jelentőségű európai ifjúsági leszerelési konferenciáról csak itt, budapesten szereztünk tudomást....

- a különböző társadalmi berendezkedésű országok közeledése, egymás életének jobb megismerése nélkül elképzelhetetlen, s ez azt jelenti, hogy az ugyanazon kontinens országainak helyzetéről tárgyilagos és valós képet kell adni. mi ezt a feladatot vállaljuk hollandiában, a szocialista országokat akarjuk - az eredményeket és a nehézségeket is ismertetve - bemutatni. munkacsoportunk folyóiratának eddig 34 száma jelent meg, számos tudósítással, cikkel az ndk és a szovjetunió életéről. személyes tapasztalatainkról szóban is beszámolunk, vitákat rendezünk, s diákszövetséggel, s a holland nőmozgalommal egyre erősödő kapcsolatunk adja a keretet. kiadványunk júniusi számát mostani tanulmányutunk ismertetésének szenteljük, és diákcsoportjaink magyarországi utjával is a kapcsolatokat szeretnénk erősíteni. a szot szociálturisztikai irodájával a tárgyalásaink jó lehetőségeket kínálnak arra, hogy fiataljaink személyesen meggyőződhetnek a szocialista építés eredményeiről. megbizonyosodhassanak a felszabadulás óta elért sikerekről, s arról az őszinteségről, nyíltságról, amivel minket is fogadtak.

/folyt.köv./

13.15 rj

-32 -

14.10

bb. 42. / hollandiában... 1. folyt./rj

- a haladó irányzatok kétségtelenül erősödnek hollandiában, annak ellenére, hogy a jobboldal a demokratikus szervezetek, csoportok, tehát a mi munkánkat is támadja. sőt, a „keresztények a szocializmusért”, mozgalom egyre több követőre talál nálunk hollandiában, valamint franciaországban, olaszországban és a dél-amerikai kontinensen. a politikai nehézségek ellenére a holland emberek egyre inkább igénylik a kelet-európai országokról szóló tudósításokat és mind többen utaznak - a mi csoportunk szervezésében az idén 3 ezren - a szovjetunióba, az ndk-ba és most már magyarországra is. ezek az irányzatok, változások is jelzik: a különböző társadalmi berendezkedésű országok között a régi hidegháborús hangnak már nincs helye. öreg kontinensünkön az enyhülés, a béke záloga csakis az egymás iránti megbecsülés, a valós tájékoztatás és az együttműködés tehát a helsinki ajánlások tényleges megvalósítása lehet - mondották befejezésül. /mti/

--

bb. 44. felhasználható 17 órától!

hétfőn érkezik hazánkba a jamaicai miniszterelnök

s/sl rj sl

1978. február 11.

Lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására február 13-án hétfőn hivatalos látogatásra magyarországra érkezik michael manley, jamaica miniszterelnöke. /mti/

--

bb. 43. a hódmezővásárhelyi marx tsz zárszámadási közgyűlése

dén/rj sl

1978. február 11.

a technológiai fegyelem betartása, a korszerűen gépesített iparszerű termelés és a tagság szorgalmas munkájának eredményeként 1977-ben nyereséges, jó évet zárt a hódmezővásárhelyi marx tsz - állapították meg a közös gazdaságnak a városi művelődési központban tartott szombati zárszámadási közgyűlésén. az eseményen részt vett és felszólalt győri imre az mszmp központi bizottságának titkára, hódmezővásárhely országgyűlési képviselője is.

/folyt.köv./

13.25rj

-33 -

14.11

bb. 43. / a hódmezővásárhelyi... 1. folyt./rj

brenda péter a tsz elnöke beszámolójában ismertette, hogy állattenyésztési ágazatuk mintegy százmillió forint értékű árut adott és így döntően járult hozzá a szövetkezet jövedelmező gazdálkodásához. a sertéshizlalásban, a tejtermelésben egyaránt túlszárnyalták a korábbi évek eredményeit. búzából csaknem ötven mázsa, kukoricából hatvanöt mázsa átlagtermést értek el hektáronként. az ipari növények -, a cukorrépa és a kender is - rekordterméssel fizettek. a 4.800 hektáros közös gazdaságban a tagok átlagos évi jövedelme meghaladta a 43.000 forintot, öt százalékkal volt magasabb mint az előző évben.

az idén elsősorban a gazdaságos termelés feltételeit kívánják javítani. nyereségük növelését tüzték ki célul a piacon keresett, az eddiginél is jobb minőségű áruk termelésével. a háztáji gazdaságokat tenyészállatok átadásával, vetőmaggal, szaktanácsadással és a termelt áru közös értékesítésével segíti majd a tsz. /mti/

--

bb. 45. felhasználható 15 óra után!

citerabál szombathelyen

szel. rj sl

1978. február 11.

gyermektáncbázisá változott szombaton a megyei művelődési és ifjúsági központ szombathelyen. a szabadszombatos alsótagozatosokat ,,gyerekjátékos,, várta. a népszerű foglalkozáson új játékokat, népi táncmotívumokat tanultak. mese- és táncról szóló filmeket vetítettek számukra. láthatták a híres vas megyei farsangi népszokást, a rönkhuzást megelevenítő filmet is.

a ,,nagyoknak,, azaz a felsőtagozatosoknak citerabált rendeztek. a megyében ismert táplánszentkereszti németh lajos citerazenéjére ropták a táncot. ők is új népi táncmotívumokat, játékokat tanultak. közben filmeket tekintettek meg. /mti/

--

13.35 rj

-34 -

14.25

bb. 46. felhasználható 15 óra után

jelmezes si- karnevál bánkuton

kör/rj sl

1978 február 11.

több mint fél méteres hó fogadta szombaton a bükk hegység ,,tetejére,, bánkutra, a si-karnevátra érkező vendégeket.

a jelmezes karnevál több mint félszáz résztvevője a lesiklopályán mérte össze ügyességét. a legötletesebb jelmezeket és a legjobb si-teljesítményeket díjazták.

megrendezték a hőemberéptitő versenyt is, amelyben nemcsak a legfiatalabbak, de a felnőttek is nagy számban ,,neveztek be,,.

alkonyat után három lesiklopályát világítottak meg reflektorokkal, és megállás nélkül működtek a felvonók is. a résztvevők a késő esti órákig hódoltak a sok vidámsággal tarkított si-karnevál örömeinek. /mti/

--

bb. 47. felhasználható: 19 órától!

czabán samura emlékeztek

bty/rj sl

1978. február 11.

száz évvel ezelőtt 1878. február 17.-én született a forradalmár néptanító czabán samu. a közelgő centenáriumból alkalmából nagyszénáson a róla elnevezett helyi művelődési ház és az általános iskola rendezésében szombaton emlékestet tartottak.

a forradalmár néptanító életéről, munkásságáról szabó ferenc, a békés megyei levéltár igazgatója, a czabán monográfia szerzője tartott előadást. /mti/

--

14.10 rj

-35 -

14.30

bb. 48. felhasználható 19 óra után!

bunyevác prélo baján

rap/rj sl

1978. február 11.

bács-kiskun megye déli nemzetiségi területén, bácskában szombaton rendezték meg a legnagyobb farsangi ünnepséget, a bajai bunyevácok nagy fonóünnepét: a veliko prélot. a hagyományos eseményre a vidék nemzetiségi községeiből és jugoszláviából is érkeztek vendégek. a nagy prélonak ezuttal a fegyveres erők bajai klubja adott otthont. szokás szerint először a meghívott és a helybeli délszláv népi együttesek művészeti műsorral szórakoztatták a farsangi vendégsereget. a reggelig tartó, vidám tánmulatságon - amelyen sokan népviseletben jelentek meg - tánczenekarok húzták a talp alá valót. /mti/

--

bb. 49. elhunyt nagy jenő

i/mir/s/rj sl

1978. február 11.

az mszmp budapesti bizottsága, az mszbt országos elnöksége és a munkásörtség budapesti parancsnoksága mély fájdalommal tudatja, hogy nagy jenő, a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa több magas magyar és szovjet kitüntetés tulajdonosa 81 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

a nagy októberi szocialista forradalom győzelme hadifogolyként érte a szovjetunióban, ahol 1917-ben lépett be a vörös gárdába. tagja volt a kreml őrségének és részt vett a fiatal szovjet proletárállam ellen szervezett fegyveres ellenforradalmi kísérletek megállításában. a tanácsköztársaság idején tért haza, a tanács hatalom leverése után internálták, majd bécsbe és bulgáriába emigrált. a felszabadulást követően - ismét itthon - munkásként és vezetőként dolgozott tovább a magyar felvonógyárban, valamint a szolnoki és a budapesti butorgyárban. a alapítótagja volt az mszbt-nek és a munkásörtségnek. /mti/

--

14.15 rj

-36 -

lm 14.30

bb 50. németh károly látogatása pest megyében

bam/be/pg sl

1978. február 11.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett pest megyében. pénteken a csepel autógyárban novák béla vezérigazgató és fővényesi ervin, a pártbizottság titkára fogadta. a vállalat vezetői tájékoztatták a központi bizottság titkárát a gyár gazdasági helyzetéről, a termékszerkezet átalakításáról, s egyebek között arról, hogy az idén már 83 százalék lesz az új termékek aránya. németh károly megtekintette a motorgyáregységet, a szervokormány üzemet, az autóbusz gyárrészleg alvázgyártó és szerelő csarnokait, valamint a volvo-laplander gyáregységet.

a központi bizottság titkára szombaton a dunavarsányi petőfi termelőszövetkezet munkájával ismerkedett. a közös gazdaság kiváló eredményeket ért el az állattenyésztésben. a szarvasmarha-, a sertés- és a nyultenyésztő telepeket tresser pál, a termelőszövetkezet elnöke mutatta be, s elmondotta, hogy tavaly - a háztájival együtt - mintegy 17 800 mázsa húst értékesítettek, az idén több mint 22 200 mázsát terveznek.

németh károly részt vett és felszólalt a közös gazdaság zárszámadó közgyűlésén.

mindkét látogatáson jelen volt cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára. /mti/

--

51. Lottónyeremények

i/da/pg ls

1978. február 11.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 6. játékhetén nem volt 5 találatos szelvény. a nyereményilletékek levonása után a 170 négytalálatos fogadó nyereménye egyenként 43 903 forint. három találatos fogadónak volt, nyereményük egyenként 376 forint. a kéttalálatos szelvények száma 277 332 ezekre egyenként 17 forintot fizetnek. /mti/

--
-37-

14.50/pg

lm 16.00

bb 52. magyar-csehszlovák mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszteri határmenti találkozó

k/ká/pg zs

1978.február 11.

romány pál magyar és josef nagr csehszlovák szövetségi mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter február 10-11-én komáromban határmenti találkozáson vett részt. tájékoztatták egymást a két ország agrártermelésének helyzetéről és a fejlesztési elképzelésekről. megállapították, hogy az eddigi együttműködés eredményes volt és adott a lehetőség továbbfejlesztésére. elsősorban a növénynevelési és a baromfitermesztési hosszútávú együttműködés kialakításában, továbbá az élelmiszeripari termelés szakosítás és a választékcseré bővítésében rejlik komoly lehetőség. tárgyaltak továbbá a mezőgazdasági termelés szakosításának lehetőségeiről a két ország között. a megbeszéléseken résztvett váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, szlamenicky istván, az mszmp kb osztályvezető helyettese, barity miklós, hazánk prágai nagykövete, miroslav petrik a cseh szocialista köztársaság és jan janovic a szlovák szocialista köztársaság mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztere, julius varga, a cskp kb mezőgazdasági osztályának vezetője. a találkozó alkalmával magyarországon és csehszlovákiában mezőgazdasági és konzervipari üzemeket látogattak meg./mti/

9 illetve

--

és

bb 54. felhasználható: 21:45 órától

farsangi műsor a kicsikért - nagyoknak

i/mir/s/pg zs

1978. február 11.

„csak a kicsikért - csak a nagyoknak,, címmel szombaton este a rózsza ferenc művelődési házban vidám farsangi műsort adott a radnóti miklós színpad. a bessenyei ferenc, felföldi anikó, harsányi gábor, kabos lászló, keres emil, mikes lilla, németh sándor és szücs ildikó közreműködésével megtartott műsoros est bevételét a xviii. kerületi tátrafüred téren épülő bölcsőde költségeire fordítják./mti/

-38-

bb.53. a szerkesztőségek figyelmébe

a mai bb.40. számú / időjárás.... / 1.folyt.utolsó sorában:

a duna vizállása budapestnél 150cm, a víz hő 2.2 celsius fok.

/mti/

--

bb 55. időjárásjelentés

kné/pg zs

1978.február 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1978.február 11-én, szombaton este:

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozik a felhőzet, többfelé várható eső, főként nyugaton havaseső, hó. megélnkül, helyenként megerősödik a dél-keleti keleti szél. a dunántulon néhány helyen viharossá fokozódik a nyugatira forduló szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 1 plusz 6 fok között lesz./mti/

--

bb 56. sikos, latyakos utak szerte az országban

i/da/zs/pg zs

1978.február 11.

az utinform szombat esti jelentése szerint az országban - baranya, tolna és somogy megye kivételével - borult az égbolt. havazik nógrád megye nyugati részén, havaseső esik szikszó és nyékládháza térségében, heves és hajdu megyéből esőt jelentettek. a veszprém megyei farkasgyepü térségében viharos erejű, másutt közepes erősségű szél fúj. köd van városlőd, veszprém, valamint zirc környékén. a látási távolság 50-100-200 méter között váltakozik.

az országban a főközlekedési utak teljes szélességében járhatók, egyedül a veszprém megyei 82.108-as számú bekötő uton van hóakadály. az m-1-es ut tatabánya környékén helyenként hókásás, latyakos, nógrád megyében a 2-es és a 22-es számú főút több helyen csuszásveszélyes. a főutak burkolata nedves, vizes.

az alsóbbrendű utak többnyire hókásások, latyakosak. a hegyvidéki utakat letaposott hóréteg borítja, ezért itt az autósoknak csuszásveszéllyel kell számolniuk. a forgalomban fennakadást nem okozó kisebb hóátfuvások keletkeztek a 8216-os számú összekötő uton.

az utak tisztításán, a hóátfuvások megszüntetésén jelenleg mintegy 220 gép dolgozik./mti/

-39-

bb 57. kapunyitás a várszínházban - ünnepi műsor az építők tiszteletére

me/kns/pg zs

1978.február 11.

szombaton este ünnepélyesen megnyitotta kapuit az újjáépített várszínház. az egykori barokk stílusú karmelita-templomot és kolostort - amelyet ii. józsef idején kempelen farkas a tudós - feltaláló, udvari építész tervei szerint alakítottak színházzá - állították helyre. a műemlékvédelem követelményei szerint megőrizve az épület eredeti architektúráját, mégis modern, mai színházat létesített kékesi lászló ybl-díjas építőművész, mózer páll munkácsy-díjas belsőépítész és munkatársai, az építők.

a színház utcai épület külseje olyan, mint csaknem 200 évvel ezelőtt volt, csupán a kapu más: kovácsoltvas helyett bronzlemezből készült. eredeti formájába állították vissza barokk templomteret is, amelyet kempelen annak idején átmenyezettel, három emeletnyi páholysorral és karzattal építtetett be. a színpad, amelyen nincsenek hagyományos vas- és bányonyfüggönyök, egybeolvad a nézőtérrel. ez az első magyar „egytérszínház”, a vasbeton kagyló nézőtér összefügg a földszinti előcsarnokkal. márvány lépcsők, a padlót, az üléseket borító vörös velur diszítik thália új budai otthonát. a kolostor nyugati traktusában a színház igazgatási és adminisztratív helyiségei, míg keleti traktusában az öltözők és a társalgó, büffé van. a megújult épületben kapott otthont az ország legfiatalabb és nagyobb színháza, a 25. és a déryné színház egyesítése révén született népszínház.

a megnyitó ünnepségen részt vett kulturális életünk számos vezető személyisége. kereszturi sándor, a kulturális minisztérium osztályvezetője köszöntötte a középülettervező, a középület építő vállalat, valamint az ország, a kőfaragó, a csőszerelő, a kommunális beruházó és más vállalatok dolgozóit, akiknek lelkiismeretes munkája nyomán a várszínház megújult. batázs györgy a középület építő vállalat igazgatója átadta az épület jelképes kulcsát gyurkó lászlónak, a népszínház igazgatójának. a népszínház társulata ezután az építőknek bemutatta hernádi gyula: bajcsy-zsilinszky endre című művét. a várszínház megnyitó ünnepsége és a diszertáció hétfőn este lesz./mti/

20.15/pg

R

bb 58. zsákbamaczka - bemutató a józsef attila színházban

t/me/kné/pg zs

1978. február 11.

a bohózat nagymesterének, georges feydeau-nak művét, a zsákbamaczkát mutatta be szombaton este a józsef attila színház. magyarországon első ízben vitték színre az írónak ezt a kevésbé ismert művét, bodrogi gyula rendezésében. horváth gyula, dancsházi hajnal, pálos zsuzsa, harkányi endre, győri ilona, ujréti lászló, straub dezső és tahi józsef tolmácsolta feydeau bohózatát./mti/

bb.59.

a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978.február 11-én 13.00 órától:

pg

1978.február 11.

42. holland-kelet-európai munkacsoport képviselőinek nyilatkozata
43. a hódmezővásárhelyi marx tsz zárszámadási közgyűlése
44. hétfőn érkezik hazánkba a jamaicai miniszterelnök
45. citerabál szombathelyen
46. jelmezes-sí-karnevál bánkuton
47. czabán samura emlékeztek
48. bunyevác prélo baján
49. elhunyt nagy jeno
50. németh károly látogatása
51. lottónyeremények
52. magyar-csehszlovák határmenti találkozó
53. szerk. figy.
54. farsangi műsor
55. időjárás
56. síkos, latyakos utak szerte az országban
57. kapunyitás a várszínházban
58. bemutató a józsef attila színházban
59. hírjegyék

-.-
-41-

-v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: somogyi lajos
bajnok zsolt

R